

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

《在解决“两不愁三保障”突出问题座谈会上的讲话》

新华社电 8月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在解决“两不愁三保障”突出问题座谈会上的讲话》。

文章强调,脱贫攻坚战进入决胜的关键阶段,各地区各部门务必高度重视,统一思想,抓好落实,一鼓作气,顽强作战,越战越勇,着力解决“两不愁三保障”突

出问题,扎实做好今明两年脱贫攻坚工作,为如期全面打赢脱贫攻坚战、如期全面建成小康社会作出新的更大贡献。

文章指出,总的看,脱贫攻坚成效是明显的:一是脱贫摘帽有序推进;二是“两不愁”总体实现;三是易地扶贫搬迁建设任务即将完成;四是党在农村的执政基础更加巩固。在肯定成绩的同时,也要清醒认识全面打赢脱贫攻坚

战面临的困难和问题:第一类是直接影响脱贫攻坚目标任务实现的问题;第二类是工作中需要进一步改进的问题;第三类是需要长期逐步解决的问题。

文章指出,到2020年稳定实现农村贫困人口不愁吃、不愁穿,义务教育、基本医疗、住房安全有保障,是贫困人口脱贫的基本要求和核心指标,直接关系到脱贫攻坚质量。总的看,“两不愁”基本解

决了,“三保障”还存在不少薄弱环节。要摸清底数,聚焦突出问题,明确时间表、路线图,加大工作力度,拿出过硬举措和办法,确保如期完成任务。

文章指出,脱贫攻坚战进入决胜的关键阶段,打法要同初期的全面部署、中期的全面推进有所区别,最要紧的是防止松懈、防止滑坡。一要强化责任落实;二要攻克坚中之坚;三要认真整

改问题;四要提高脱贫质量;五要稳定脱贫攻坚政策;六要切实改进作风。



扫码学习全文

中共中央印发《中国共产党机构编制工作条例》

全文详见今日郑州日报



扫码学习全文

总书记关心的百姓身边事

编者按

“人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标”——民生,是习近平总书记心中的最大牵挂;一个个体恤民情的感人故事温暖人心。今天起,新华社在“在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章”栏目中,以“总书记关心的百姓身边事”为主题,连续推出一组报道,以回访习近平总书记十八大以来关心的民生领域百姓身边事为切入点,反映时代的发展进步和百姓的获得感,展现总书记广博、深沉的人民情怀,传递亿万人民团结奋斗、创造美好生活的信心和决心。新华社电

改厕改出新生活

“厕所革命”带来乡村新变化

近年来,农村“厕所革命”快速推进,全国大部分省份都制定了农村“厕所革命”的专项行动方案,千村万户经历蝶变。

有着“中国最美乡村”之誉的江西婺源,潺潺溪水从黛瓦白墙的徽派建筑前流过。

“过去可不敢在这里晒辣椒,旁边就是旱厕,臭烘烘的,路过都要捏着鼻子走。”73岁的戴任堂把家里的辣椒晾晒在村广场的角落,一边翻晒一边跟邻居聊天。

“今天早上起来沿着村子走两圈,说真的,如今城里的公园赶不上咱们的自然风光。”56岁的村

民占年开说,他刚去儿子务工的城市待了一段时间回来。

“改水改厕搞卫生这些小事能带来这么多实惠,真没想到。”村民戴志花开了个农家乐,由于环境越来越好,游客也越来越多。

长溪村村委会主任戴向阳说:“厕所的变化改变了乡亲们生活。”

调查数据显示,2018年全国完成农村改厕1000多万户,农村改厕率超过一半,其中六成以上为无害化卫生厕所。

“厕所革命”带来的乡村文明新气象,正为乡村振兴提供新动力。

据国家乡村旅游监测中心对109个监测点(村)的调查,2019年上半年,这些点(村)水冲式厕所普及率75.1%,同比增加14.9%,生活垃圾集中收集点和生活污水处理设施的农户覆盖率分别上涨了3.2%和15.5%。随着公共服务设施大幅改善,上半年全国乡村旅游总人次达15.1亿,同比增加10.2%,总收入增加11.7%。

“黑臭河道越来越清,流进长江的水越来越干净,村民们像爱护眼睛一样爱护环境。”世业镇世业村村委主任何永林说。

“一个土坑两块砖,三尺土墙围四边。”这曾是农村厕所留在人们脑海中的印象。

小厕所连着大民生。党的十八大以来,习近平总书记一直关心农村的厕所改造工作,多次在考察中作出重要指示。中央有关部委、全国各地积极响应,一场“厕所革命”在全国展开。

爱上爷爷家的小院——老洪“改厕记”

两层楼房窗明几净,生活设施一应俱全,院内蔬菜长势喜人,屋后小河流潺潺,远处山峦隐约可见……日前,记者走进江苏省镇江市世业镇永茂圩洪家勇家的小院。

过去,还是那山那水,但“味道”大不一样。

“那时候,一到夏天,院子里不能站人。我家最开始用的是旱厕,搭两块板,稻草盖一盖,苍蝇、蚊子多得很。后来改了水厕,但没有化粪池和排污管道,脏水就往这条小河里面流,天气一热味道还是不能闻。”老洪一边说,一边招呼记者去参观他们家的厕所,“你看你看,是不是一点味道都没有了?”

2013年底,在当地村民们的呼吁下,长江上的小岛世业镇开始自建排污管网,第一个完工的自然村就是永茂圩。老洪家的厕所与地下污水管网连通了,汇集的粪液进入三格化粪池,除了第三个格子的粪水直接用来浇地施肥,其余的集

中收集、处理后达标排放。

“冬天不冷,夏天不臭”,一间厕所的变化,让城里的孙子孙女爱上了爷爷家的小院。更让老洪备受鼓舞的,是得到了总书记的肯定。

2014年末,习近平总书记在江苏调研时走进了洪家勇家,看到老洪家洁净的厕所,又得知村里都已经把旱厕改为水厕,总书记十分高兴。他指出,解决好厕所问题在新农村建设中具有标志性意义,要因地制宜做好厕所下水道管网建设和农村污水处理,不断提高农民生活质量。

几年来,江苏省认真落实总书记的重要指示,各级财政累计出资3150万元用于厕改。世业镇在全面完成厕改基础上,进一步实现了污水、垃圾处理设施全岛覆盖。在江苏全省,以“厕所革命”为核心的村庄清洁行动、农村生活垃圾和农业废弃物治理等专项方案持续推进。

建、管结合:积小胜为大胜

习近平总书记多次就“厕所革命”作出重要指示,强调发扬钉钉子精神,采取有针对性的举措,一件接着一件抓,抓一件成一件,积小胜为大胜。

“三分在建,七分在管。建了统一的污水处理厂、垃圾收集点当然好,但让老百姓担忧排污费、垃圾费增加负担就不好。要设身处地为老百姓着想才能持久。”世业镇科教文卫办主任顾柳俊经历了几轮厕改,对此深有感触。

庄稼一枝花,全靠肥当家,改厕还要兼顾农民生活与生产的需要。近年来,三格式、沼气式、双瓮式、粪尿分级式等新技术不断推出,适应了我国从温带到热带、

从山区到水乡等多纬度、多地形地貌的需求。

“落实好这一民生重大工程,离不开完善的顶层设计和政策支持。”农业农村部农村社会事业促进司司长李伟国介绍,2018年农业农村部专门成立了农村人居环境整治工作推进办公室,集中力量抓好各项工作落实。2019年,中央财政投入70亿元资金用于农村“厕所革命”整村推进财政奖补,中央预算内投资30亿元支持中西部地区因地制宜开展农村人居环境基础设施建设。

在全国各地,以农村“厕所革命”为重点的农村人居环境整治各项任务稳步推进。今年上半

年,全国新开工改造农村户厕1000多万座,建设农村生活垃圾处理设施5万多座,农村生活污水处理设施9万多座。

长江畔,44平方公里世业镇变了。近年来,通过与迷笛、草莓、中演、韩国SM等演艺集团合作,一个集美食、啤酒、音乐、滨江美景为一体的音乐岛吸引了上百万中外游客,“岛内”厕所数量、质量不断升级,售纸机、手机充电站、无障碍设施齐备,确保乐迷们优雅到底。

老洪最近有点幸福的烦恼,一年一度的“长江国际音乐节”刚开票,孙女说要回老家听演唱会,“以前我还能要到赠票,这两年一票难求啊。”